

# Memorandum o spolupráci podpísala ako jedenásta SOŠka Jeho cieľom je zvýšiť záujem žiakov o odborné štúdium

Trenčiansky samosprávny kraj pokračuje v podpisovaní memoránd o spolupráci so strednými odbornými školami, ktoré sú v jeho zriaďovateľskej pôsobnosti. V pondelok, 9. marca 2015 podpísal predseda Trenčianskeho samosprávneho kraja Jaroslav Baška s riaditeľom Strednej odbornej školy Považská Bystrica Jánom Kunovským, memorandum o spolupráci. Zmluvnými stranami podpísaného memoranda je tiež Trenčianska regionálna komora Slovenskej obchodnej a priemyselnej komory, Cech strechárov, Cech podlahárov, Cech maliarov a osemnásť významných zamestnávateľov s regionálnou, celoštátnou, ale aj nadnárodnou pôsobnosťou.



## SPOLUPRÁCA ŠKOLY A ZAMESTNÁVATEĽOV JE PROSPEŠNÁ

Stredná odborná škola v Považskej Bystrici je známa najmä staviteľstvom a autoopravárstvom. V pondelok 9. marca sa zaradila k desiatke odborných škôl v Trenčianskom kraji, ktoré podpisom memoranda potvrdili svoju doterajšiu vzájomnú spoluprácu a podporu v oblasti odborného vzdelávania a prípravy s profesijnými komorami a významnými zamestnávateľmi. – Podpisom tohto memoranda chceme podporiť SOŠku smerom k zamestnávateľom v regióne, ale aj na celom Slovensku. Cieľom je tiež, aby školy viac počúvali zamestnávateľov pri tvorbe nových vzdelávacích programov, a aby na oplátku zamestnávateľa poskytli žiakom prax v ich prevádzkach, - uviedol predseda Trenčianskeho samosprávneho kraja Jaroslav Baška.

### DÔLEŽITÝ JE AJ NÁBOR ŽIAKOV

Záujem o odborné školy zo strany deviatakov v posledných rokoch klesá. Trenčiansky samosprávny kraj robí viaceré aktivity, aby sa žiaci opäť začali zaujímať o takéto typy škôl. – Aj prostredníctvom týchto memoránd, ktorých sme do dnešného dňa podpísali jedenásť, plánujeme prilákať žiakov na odborné školy. Chceme, aby si vybrali školu, ktorá ich pripraví na prax a keď ju dokončia, majú oveľa väčšiu pravdepodobnosť zamestnať sa, - zdôraznil župan. Ako tiež podotkol, kraj v týchto aktivitách kopíruje líniu s novelou zákona o odbornom vzdelávaní, kde sa prihliada viac na duálne vzdelávanie. **PODPORA ODBORNÉHO VZDELÁVANIA**

Okrem podpísaných memoránd a novej kampane Hrdina remesla kraj vyvíja aj ďalšie aktivity, ako zmeniť nezaujím o odborné školy. - Minulý rok v septembri krajské zastupiteľstvo schválilo Podporu odborného vzdelávania Všeobecne záväzným nariadením o počte tried prvého ročníka stredných škôl. Vďaka nemu dôjde k vytvoreniu nových tried na stredných odborných školách na úkor niektorých gymnázií a obchodných akadémií. Sledujeme požiadavky súčasného trhu prá-

ce v našom regióne a našou úlohou je takmer 600 žiakov presunúť do odborných škôl, - dodal župan.

### VYBERALI ZO ŠEŠTDESIATKY SPOLUPRACUJÚCICH FIRIEM

Podpis memoranda pozitívne hodnotí aj riaditeľ Strednej odbornej školy v Považskej Bystrici Ján Kunovský. - Naša škola už niekoľko rokov spolupracuje či už so zamestnávateľmi, rôznymi cechmi a v podstate teraz sme to naše partnerstvo zhmotnili do memoranda, pričom sme vybrali zo šesťdesiatky spoločností, s ktorými spolupracujeme, - uviedol.

### ŽIACI NECHCÚ ŠTUDOVAŤ NA ODBORNÝCH ŠKOLÁCH

Klesajúci záujem o stredné odborné školy je zrejmy aj na SOŠke. – Žiaľ, stretávame sa s problémom, že žiaci nechcú ísť študovať na stredné odborné školy. Vidím tam problém možno v rodine, možno na základných školách, kde tieto tuzp škôl dávajú do úzadia. Ja sám som absolventom SOŠky (vtedajšieho stavebného učilišťa), vyštudoval som ho ako murár s výučným listom, následne som si urobil maturitu popri zamestnaní a potom vysokú školu. Som živým príkladom toho, že pokiaľ človek chce, môže aj zo strednej odbornej školy pokračovať vyššie. **REAGUJÚ NA POŽIADAVKY TRHU**

Čo sa týka nových odborov, neustále sledujeme požiadavky trhu. – Aj na dnešnom stretnutí majster z cechu maliarov povedal, že chýbajú maliari. Rozmýšľame nad tým, že by sme znova zaradili odbor maliar, dekoratér, ktorý môžu študovať aj dievčatá. Experimentálne to skúšajú v Bratislave, kde sa im to osvedčilo, - skonštatoval riaditeľ. SOŠka má taktiež pripravený projekt, v ktorom žiada o centrum odbornej prípravy pre automobilový priemysel. - Máme súhlasné stanovisko zriaďovateľa. Je to v štádiu posudzovania, budeme robiť všetko pre to, aby sme to dostali, - dodal na záver Ján Kunovský.

M. Kollárová